
١٣٩۴/٨/١٠ یͺشنبه تحویل: زمان ‐ دوم سری ‐ ٢ چͽال ماده ͷفیزی تمرین های

تنگبست روش از استفاده با انرژی پاشندگͬ محاسبه

پاشندگͬ رابطه باشد داشته  s نوع اوربیتال ͷی فقط اتم هر اینکه فرض با ،bcc و fcc بعدی سه شبͺه های برای .١
بͽیرید. نظر در −t با برابر را اول همسایه های بین (هاپینگ) جهش انرژی آورید. بدست را انرژی

برای است. شده  تشͺیل واحد یاخته هر در مختلف اتم نوع دو از زیر، شͺل مطابق شش گوش بعدی دو شبͺه ͷی .٢
εA را اتم نوع دو جایͽاهͬ انرژی و گرفته نظر در است) صفحه بر عمود z (راستای pz اوربیتال ͷی فقط اتم هر
بستگͬ تقریب در را شبͺه این انرژی نوارهای کنید. فرض −t برابر را اول همسایه های بین جهش انرژی و εB و

آورید. بدست قوی

است. شده تشͺیل زیر شͺل مطابق یͺسان کاملا اتمهای از بی نهایت، اتمͬ نردبان ͷی .٣
طول بیاورید. بدست تنگ‐بست تقریب در را نردبان نواری ساختار اتم، هر بر s اوربیتال ͷی فرض با الف)
است. −t′ زنجیر دو از مجاور اتم دو بین و −t زنجیر طول در همسایه ها نزدیͺترین بین جهش ،a پیوندها تمامͬ
نتایج بین منطقͬ ارتباطͬ کنید سعͬ کنید. تحلیل و بررسͬ t << t′ و t >> t′ حالتهای برای را خود نتایج ب)

کنید. برقرار دارید) انتظار شهودی لحاظ از (یا میدانید قبل از که آنچه با خود محاسبات از حاصل

١


